

Dreptatea

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC creștin și democrat

ANUL XXII

(Seria a IV-a nr. 220)

SÎMBĂTA

27 octombrie 1990

Director PAUL LAZĂRESCU Redacția și Administrația Calea Victoriei, Nr. 133, et. 2

Noi alegeri generale - O soluție?

Pe seama de neputință să spun că nu vezi... Căruț, cum întreba noi, Care lumii...

lor și vremurilor, arată că parlamentul este cu mult mai potrivit democrației decât este chiar și decii guvernului...



Tineri din Chișinău - septembrie 1990

Un cercetător etnograf despre BASARABIA - PĂMÎNT ROMĂNESC

Într-un muzeu, un obiect istoric nu este interesant numai prin el în sine, el redevine interesant...

„Unde-i unu-ni putere, unde-i doi puterea crește”. Se aude astfel adine în sufletul lor buclă din crezul național al românului...

Cuvîntarea dlui Ion Rațiu, deputat P.N.Ț.-c.d. (Cluj) la ședința Parlamentului din 25 octombrie 1990

Permiț-mi să încep prin a spune că în practica democratică, cuvîntarea este o activitate...

are imperioasă nevoie de o declarație a forței creatoare a individului. Da, trebuie să se dea...

„Iubesc poporul care mi-a oferit ospitalitate și de aceea sînt patriot român”

Interviu cu Eminența-sa, dl. Moses Rosen, șef rabin al Cultului Mozaic din România

REPORTER - Eminență, zeci de ani ai voștri au fost consacrați...

am fost victimele genocidului fascist. Dacă mai adaug faptul că în acești 50 de ani poporul român n-a putut să facă nimic...

Și Moscova crede în trandafiri?!

La finele săptămînii trecute am văzut imaginea TV de la o importantă întrunire a forțelor de stînga, neocomuniste, din Rusia...

Drepturile omului în România

Inginerul Ioan Mănușu, omul care a încercat să oprească invazia minerilor în București, se adresează guvernului și procuraturii

Craiova este convinsă că a procedat corect și este în stare să repete asemenea acțiuni ilegale. Acest lucru rezultă cu pregnanță din răspunsul trimis dvs. de către conducerea regională...

Cei care aleg, cei care votează

„S-a greșit mult.” (II)

REPORTER: 1) Ce părere aveți despre actuala conjunctură politică internă și internațională?

BUCUREȘTI - Cînd franceza se va desprinde, se va vedea ceopasul TIMOFTE GABRIEL, inginer

NEGEILĂ ADRIAN, profesor 1) Deși a fost mult comentat în ziare și în diferite conferințe, nu se poate spune că am o părere precisă...

M. ȘTEFAN, director, MIET-CIMAC „Metalurgia” 1) Situația politică? Se pune accent pe această conjunctură...

AMELIA NEACȘU (Continuare în pag. 2-a)

Colega noastră Ilie Costache, cel care a fost corectat de ministri în dimineața zilei de 14 iunie 1990 și corectat de trei reprezentanți bine antrenați ai Vîntului Serviciu...

LUCIAN KANNER (Continuare în pag. 2-a)

Cu ocazia zilei de naștere a Majestații Sale Regele Mihai I de România, Partidul Liberal Monarhist din România urează Majestații Sale - viață lungă și putere pentru împlinirea tuturor idealurilor.



Castelul Pele - detaliu

România nu s-a născut în anii comunismului

1945-1989, 45 de ani de dictatură comunistă... În România, în care a avut loc un regim de teroare...

Fără îndoială că nu înlocuirea dictaturii comuniste... În 1989, odată cu prăbușirea puterii de către comunisti...

Interviu cu Eminentă-sa, dl. Moses Rosen, șef rabin al Cultului Mozaic din România

(Urmare din pag. 1) nismul pentru că era evreu, deci satana... Noi am adus comunismul? Stalin a omorât pe toți evreii...

S-a greșit mult (II)

(Urmare din pag. 1) stare deplorabilă, există toți condiții economice care pot conduce la o exploziune...

Renașterea spiritului românesc Nedee la Prigor

La începutul fiecărui an luam în mână, cu o ferită stare de grație... Nedee la Prigor este un eveniment...

„Democrația simulată”

„Cel puțin această este caracteristica făcută recent de un membru al ambasadei franceze la București...”

O înșelăciune politică, antisemită s-a deslășuit în România... În anul 1989, în România, evreii au fost acțiunea...

IANULEA CONSTANTIN, economist, problemele stă ceva mai complicate, dar...

Comunicat

La Deva a fost fondată Societatea Română de ajutor a copiilor, copiilor orfani, handicapatilor și bătrânilor...

Note și comentarii

Umbra corba și dl. Stark (fără glorioasă turbare) ar fi nu știu ce pe la Paris...

Noi alegeri generale - o soluție?

(Urmare din pag. 1) cea mai conștientă în păstrarea vechilor structuri și a socialismului consolidat...

Drepturile omului în România

(Urmare din pag. 1) RCF Craiova încearcă înducerea în eroare a nepotabililor în domeniul alt de complex și plin de răspunderi...

George

Unitatea de mică industrie ILIESCU Produce și livrează treninguri cu imprimeuri pentru piața internă și externă

George

Unitatea de mică industrie ILIESCU Produce și livrează treninguri cu imprimeuri pentru piața internă și externă

Insectar

In bogatul peisaj al publicisticii noastre s-a lăsat un nou colț... Redăm un fragment din protestul prestigiosului săptămânal Phoenix...

Autodizolvat

Comunicatul filialei ne dezvăluie grotescul unui partid pe care l-am crezut existent doar în Capitală...

George

Unitatea de mică industrie ILIESCU Produce și livrează treninguri cu imprimeuri pentru piața internă și externă

George

Unitatea de mică industrie ILIESCU Produce și livrează treninguri cu imprimeuri pentru piața internă și externă



BINE AI VENIT, GERMANIA!

MOTTO:

„NU SINT INGRJORAT CA GERMANIA NU VA DEVENI UNA... INAINTE DE TOATE, INSA, SA FIE UNA IN DRAGOSTEA UNA FAȚA DE CEALALTĂ!”

(Johann Wolfgang Goethe)

„Un vis a devenit realitate”

Fiind martor ocular al unui eveniment care a avut forța de a schimba fața lumii, am intenția de a prezenta opiniei publice românești, într-un serial, în imagini și texte, UNIFICAREA GERMANIEI, pornind de la ideea materializării hotărârii acestui act la nivelul oamenilor politici, nu în urma unui război, ci pe cale pașnică.

din când în când de focuri de artificii. Sute de mii de berline și cășpeți care s-au făcut părtași bucurii generale s-au înălțat în fața clădirii Parlamentului la marea sărbătoare populară, care a prezis schimbarea destinului în această noapte. După ce președintele Richard von Weizsäcker a recunoscut coordonata păcii pentru noua Germanie, peste spațiul înfins a răsunat imnul național.

„După 45 de ani stătem din nou un popor într-o țară unită” — este propoziția care desemnează mîndria fiecărei cetățenii noul Germanii.

În seaptea de 2-3 octombrie „a murit” un război negru perioadă de după cel de-al doilea război mondial. R.D.G. s-a debarasat repede de cea de-a 41 și a a-nului acestuia; au fost destinate drepturile celor 4 puteri învingătoare. Germania este din nou suverană. Cu 5 minute înaintea miezului nopții a răsunat clopotul libertății la Primăria Schöneberg, apoi la sărbătoarea unificării. În Berlin, un milion de oameni s-au aflat în picioare două nopți pentru a sărbători depășirea și necontestat a diviziunii în cadrul unei ceremonii sărbătorite. În fața unificării unității germane, preminența politică a uitat pentru câteva ore lupta pentru alegeri și au gustat împreună această oră istorică în sunetele muzicii lui Beethoven, întreruptă

Zina care a precedat sărbătoarea unificării a fost marcată de întâlnirea în sala Teatrului a fostei conduceri a R.D.G. cu reprezentanții ai R.F.G. și parlamentari ai ambelor țări. Ministrul Lothar de Maiziere a vorbit despre o despărțire fără lacrimi atunci cînd a descris dispariția R.D.G.-ului de pe scena politică a Europei. Noi și marii Germanii le-a adresat capacitatea de a media între popoarele ambelor țări, de a fi un liant între cetățenii din est și vestul Europei. Înainte de toate, adresându-se poporului german din est, de Maiziere a chemat la depășirea vechii ideologii în care nu trebuie să se vadă sfîrșitul tuturor idealurilor.

Înainte de aceasta, cancelarul federal Kohl și ministrul de Maiziere s-au adresat prin intermediul Televiziunii către poporul german cu apelul de a constitui o solidaritate și de a se strădui pentru o înțelegere de ambele părți. În fața germanilor se află un drum lung de parcurs, a spus Kohl, „dar aveți toate șansele pentru succes împreună”. În cadrul serviciului divin central ecumenic, preotii catolici și evanghelicii au chemat la o grijă de ambele părți ca prezis pentru creșterea împreună a poporului german. În Biserica Sf. Maria, Karl Lehmann și Johannes Hempel (șeful Biroului Evanghelice din fostul R.D.G.) au amintit despre cei care au condus la schimbările politice din Germania printr-o revoluție liber-consentită, problemele economice, sociale ale poporului de pe teritoriul fostului R.D.G. conducătorii bisericii au invitat la solidaritate.



Partidul C.D.U. este unit. Vădit emoționat, șeful Uniunii Creștin-Democrate, Helmut Kohl și vicepreședintele Lothar de Maiziere cîntă imnul național.



Prieteni își întind mîna la despărțire: Walter Momper, comandantul Raymond Haddock (S.U.A.), Robert Corbett (Marea Britanie), Francois Cann (Franța) și Jürgen Woblrade (președintele Senatului din Berlin).

Trei discursuri cu ocazia unificării



Richard von Weizsäcker

„Să te uimesc înscamnă să înveți să te despărți”



Helmut Kohl

„Nu mai există -DINCOACE- și -DINCOLO-”



Lothar de Maiziere

„Despărțire fără o lacrimă pentru R.D.G.”

Strada

Comercianții ambulanti oferă stăgulețe roșii-galben-negre, cravate în cele trei culori, trandafiri, baloane, T-Shirts cu inscripții „3 noiembrie — 3 octombrie — Am fost acolo”. Cîntăreții de muzică pop Chris de Burgh a apărut pe „scenă” imediat după miezul nopții, fiind întâmpinat cu euforie de mii de fani pe Alexanderplatz.

RICHARD GREEN LUGAR, senator al S.U.A.

Am fost într-o regiune în Leipzig trei zile înainte de alegerile parlamentare din Germania de Est. Mi-am format acolo o impresie despre pentru ce voiescă cetățeanul în Germania de Est. De la această experiență știu că grea este pentru germanii, cei de mari sint schimbările în gîndire, în stilul de viață.

JACQUES CHIRAC, conducătorul „Gauli-știlor”

Reunificarea este un lucru bun, dar identic semnale clare că Germania nu se va tine de angajamentul său față de țările europene sau că nu va mai adera la solidaritatea economică.



Președintele Parlamentului Sabine Bergmann-Pohl a vorbit în sesiunea Camerei Comonale ultimele ore de existență a R.D.G.-ului.

Ultimele știri din R.D.G.

Cea mai fină cetățeană Eva Franky nu vrea să aspte unificarea. Pruncul de 2839 de grame și 43 cm. a văzut lumina vieții puțin înainte de miezul nopții în spitalul Friedrichshain în încă existentă Germania de Est.

Ne-libertatea nu reprezintă ultimul cuvînt

Lothar de Maiziere a vorbit în seara unificării germane în clădirea Teatrului

Balade ale subzistenței

Wolf Biermann a apărut în fața unui auditoriu supraaglomerat în Universitatea Humboldt, pe data de 2 octombrie. „Vă aduc astăzi câteva cîntece tipice R.D.G.-jete. Cîntece pe care nu le-am cîntat niciodată în vest, pentru că n-ar fi înțeles despre ce-ești cîntat”, și-a salutat cîntărețul publicul. Au urmat baladele ironice care s-au născut încă din 1963 împotriva liderilor de atunci, pînă la cîntecele amare ale subzistenței.

DENNIS SKINNER, laburist

În cadrul Comunității Europene, Germania de Vest este

Adeziune și scepticism

Politicienii și puterile învingătoare despre unificarea germană

VALENTIN FALIN, secretar al ZK al KPDSU

manii și vor urmări dacă germanii se vor acomoda noului rol care le revine ca rezultat al voinței politice — de a elibera această parte a globului de forța oarbă și de fanatism.



POARTA BRANDENBURG



Priviri ridicate spre focurile de artificii; Lothar de Maiziere și soția sa Irm.



Pagină realizată de ODETTIE HANGARU